
VŒUX DE LA PAROISSE AUX PAROISSIENS 

Dimanche 7 janvier 2024 

NOUILLONPONT 

 

Père Michel, 

Mesdames et Messieurs les maires et les élus de nos communes respectives, 

Chers invités en vos rangs et grades distingués, 

Mesdames et Messieurs les membres de notre Equipe d’Animation Pastorale, 

Chers paroissiennes, paroissiens et amis de passage, 

En ce dimanche de l’Épiphanie du Seigneur, je viens, au nom de notre Paroisse, vous 
présenter mes vœux de santé, de paix, de bonheur et d’espérance pour cette nouvelle 
année 2024. Comme les mages, laissons-nous guider par l’étoile qui conduit à la rencontre 
du Christ et de nos frères et sœurs. 

Nul doute que pour certains l’année 2023 fut bonne, avec des nouveautés, des projets 
réussis, des surprises agréables. Pour d’autres elle fut difficile, marquée par les épreuves, les 
échecs, les remises en question, voire peut-être les maladies, le deuil. 

J’ai une pensée émue pour toutes ces personnes qui nous ont quittés et encore pour ceux et 
celles qui ont traversé des moments douloureux, tant dans leur chair que dans leur cœur. 

Malgré les incertitudes du temps, nous n’avons pas rompu le lien d’amitié et fraternel en 
Eglise. Ce sont ces liens qui nous donnent envie d’espérer des lendemains meilleurs. 

Cette envie d’être et d’espérer m’amène à évoquer les premières pages du livre de la 
Genèse : « Et Dieu vit que cela était beau. Il y eut un soir, il y eut un matin. » pour vous dire 
que, pour tout ce que nous avons vécu l’année 2023, nous pouvons rendre grâce à Dieu. 

Pour ma part, selon ma nomination comme curé de cette paroisse, l’évêque disait : « cette 
première année sera prioritairement consacrée à la découverte des réalités humaines et 
pastorales du diocèse », pour le fait que je viens directement du Togo.  

Toutefois je suis appelé à assumer les responsabilités administratives et pastorales pour la 
vie de la paroisse. Ainsi l’engagement missionnaire des uns et des autres m’a permis de 
répondre aux activités pastorales, d’une nécessité importante pour maintenir le dynamisme 
de la paroisse. 

Nous avons eu de très belles célébrations aussi bien dans les églises que dans les Ehpad. Ce 
sont là des moments importants qui ont nourri notre foi et renforcé les liens d’amour 
fraternels. 

Des réunions de prise de contact avec tous les acteurs de la paroisse ont été effectuées ; un 
programme de préparation aux mariages, aux baptêmes a été élaboré et déjà commencé. 

Je ne peux garder sous silence des grands moments de convivialité, en l’occurrence le jour 
de mon installation et de l’inauguration des orgues rénovés de l’église de Dommary-
Baroncourt qui ont fait venir l’Evêque de Verdun, Mgr Gusching et les différents concerts qui 
ont eu lieu dans nos églises. 



Un sincère merci à l’association des orgues qui a pris l’initiative de restaurer les orgues de 
nos églises et nous prions qu’elle puisse trouver très tôt les fonds nécessaires pour que les 
orgues démontés soient réhabilités et que ces églises retrouvent leur ordre normal. 

Après cette lecture globale de ce trimestre vécu parmi vous, j’ai une motivation pastorale 
plus tournée vers les personnes d’un certain âge. Ce sont nos grands frères et sœurs dans la 
foi. Ils étaient régulièrement parmi nous pendant nos messes ou autre rassemblement. Mais 
aujourd’hui, la force de l’âge les a retenus dans leur maison ou dans les Ehpad. 

Comment aller vers ces personnes âgées, malades ou seules qui ont besoin de nous ? Je sais 
que beaucoup de choses se font déjà, mais il nous faut être plus proches d’eux et leur faire 
comprendre que le prêtre peut leur rendre visite à domicile si elles le veulent. Je suis très 
disponible et je souhaite que vous me mettiez en contact avec ces personnes. 

C’est dans ce sens que, après avoir consulté l’Equipe d’Animation Pastorale et le conseil 
économique, j’ai voulu que nos messes dans les Ehpad soient plus régulières. J’ai commencé 
à dire la messe tous les premiers jeudis de chaque mois à l’Ehpad de Bouligny, tous les 
premiers vendredis à celui de Spincourt et la confession pour ceux qui le désirent. 

Je souhaite aussi que nous ayons un lieu de référence ou de repère pour nos célébrations 
dominicales. C’est ainsi que, dès la première semaine de Carême, nous allons commencer les 
messes du samedi soir à Spincourt ; chaque samedi soir, il y aura la messe à Spincourt. Bien 
sûr, les programmes habituels tenant compte des fêtes des églises seront toujours 
respectés. 

Un de nos besoins immédiats qui m’a été signalé est celui du besoin de personnes dans 
l’équipe de funérailles et de personnes-relais dans le secteur de Pillon et de Saint-Laurent. Je 
lance un appel à toute bonne volonté pour cette mission de l’Eglise au service de nos frères 
et sœurs. 

Très bientôt certains enfants du caté feront des pas importants dans leur cheminement, soit 
pour le baptême ou la première de leur communion soit pour leur profession de foi. 
D’autres, pour des raisons de lieux de leur école, sont inscrits sur des paroisses voisines et 
feront les mêmes sacrements ou la confirmation. Nous sommes invités à les accompagner 
de notre affection et de nos prières. 

Aussi je découvre que les jeunes semblent être rares dans nos assemblées paroissiales. 
Comment les inviter à prendre leur place parmi nous ? En doyenné nous avons réfléchi à ce 
sujet. Des propositions ont été envisagées : faire des veillées de prières et de chants pour 
que chacun puisse apporter de son talent. Nous devons continuer la réflexion pour trouver 
ensemble une approche de solution à ce défi. 

Pour finir je voudrais, au nom de notre père Evêque et de toute notre communauté 
paroissiale, dire un sincère merci à nos maires et aux élus des communes de notre paroisse. 

Merci pour l’attention que vous nous portez et les travaux que vous entreprenez dans nos 
églises pour nous permettre de prier et de célébrer dans de bonnes conditions. Comme je 
l’ai dit en passant, cette année est une année de découverte de la paroisse et des réalités de 
la Meuse. Mesdames, Messieurs les maires, j’ai fort besoin de vous, de votre collaboration, 
de vos suggestions et de vos conseils. Merci à ceux d’entre vous qui m’ont déjà invité aux 
évènements et aux fêtes dans leur commune. C’était pour moi des occasions de grandes 
rencontres. Merci aussi à ceux d’entre vous qui donnent du vin d’amitié après les messes le 



jour de la fête des églises de leur commune. Ce sont aussi des moments de convivialité 
sympathiques. 

- Merci au père Michel GUERY pour sa présence discrète et efficace. 

- Je remercie en particulier notre Equipe d’Animation Pastorale pour le travail en 
équipe. 

- Merci aux personnes-relais, 

- Merci à notre secrétaire, 

- Merci à notre trésorière et aux membres du conseil économique. 

- Je remercie très vivement : 

o les catéchistes, 

o les servants d’autel, 

o les équipes d’accompagnement et de préparation au mariage et au baptême, 

o les équipes de funérailles, 

o les équipes de préparation liturgique et du calendrier des messes. 

- Merci à ceux qui font le ménage dans les églises, 

- Merci aux chorales qui ne cessent de nous donner le goût de venir à la messe, les 
organistes, l’association des orgues,  

- Merci aux fleuristes, 

- Merci à l’équipe de communication pour la tenue du site internet et du journal 
paroissial. 

 

Chers frères et sœurs, il y a déjà une semaine 
que nous avons tous accueilli dans la joie 

l’Année Nouvelle 2024. 
Je vous la souhaite encore Très Belle, Sainte et Heureuse, Pleine de Paix, 

de prospérité, de convivialité. Une Bonne santé à chacun. 
Que Dieu vous bénisse et vous garde dans son Amour. 

 
Père Adrien DOTE, 

Votre curé. 
 
 


